

## **Репин Григорий Никанорович (род. 17.12.1924)**

Родился в с. Надёжевка Краснояружского района Белгородской области, в крестьянской семье.

В 1940 г. окончил Надёжевскую семилетнюю школу. В мае 1941 г. выехал в г. Орджоникидзе с целью поступления в военное училище. Проучился 4 месяца и был направлен на военно-оборонительные работы в Кабардино-Балкарскую АССР.

1 февраля 1942 г. добровольно поступил в военно-пехотное училище г. Орджоникидзе, но, не окончив его, был направлен в Ростов-на-Дону в 7-ю резервную армию, в которой находился с 5 мая по 28 июня 1942 г. Затем был направлен в г. Сталинград на артиллерийские курсы младших лейтенантов при 62-й действующей армии, которые закончил 3 сентября 1942 г. с присвоением звания «младший лейтенант». С 5 сентября по 24 октября 1942 г. находился на охране 62-й переправы на реке Волге в Сталинграде.

24 октября 1942 г. назначен командиром взвода 112-го гвардейского стрелкового полка 39-й гвардейской стрелковой дивизии 62-й армии. В боях в районе завода «Красный Октябрь» г. Сталинград 5 ноября 1942 г. ранен и отправлен на лечение в госпиталь. 28 января 1943 г. назначен командиром роты 112-го гвардейского стрелкового полка 39-й гвардейской стрелковой дивизии 62-й армии. 1 февраля 1943 г. в уличных боях г. Сталинграда был тяжело ранен и отправлен на лечение.

20 сентября 1943 г. отделом кадров демобилизован, работал в системе Наркомпроса. С октября 1943 г. по март 1946 г. был военкомом средней школы Краснояружского района Белгородской области. В марте 1946 г. тяжело заболел и был направлен на лечение в госпиталь для инвалидов Отечественной войны, где пробыл до июля 1948 г. По возвращении из госпиталя работал бухгалтером до сентября 1949 г.

В марте 1950 г. по состоянию здоровья ушёл с работы и направлен на лечение в Курский госпиталь инвалидов Отечественной войны, где пробыл по июль 1950 г.

В июле 1957 г. устроился на работу лаборантом кафедры марксизма-ленинизма Курского государственного педагогического института. В связи с инвалидностью Григория Никаноровича освободили от работы 21 января 1961 г.

Удостоен наград: ордена Красной Звезды, медалей «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За оборону Сталинграда».